



全家五口生计全靠妈妈捡破烂维持

初二女生:我想辍学打工养家

近日,一则“救救我!救救我的家”的帖子,在淮安当地网站上广受关注。发出求助帖的是淮安涟水县成集中学初中二年级女生杨玉莹。因为不堪生活的巨大压力,她准备辍学外出打工挣钱贴家用。记者走访了解到,她家有五口人,养父杨龙海要照顾年迈的奶奶和瘫痪的大伯,以及大伯的智障儿子,顾不上自己的家。杨玉莹的妈妈除了要侍弄地里的庄稼,还要出去捡破烂挣钱维持家用。



杨玉莹和两个妹妹一起做作业

房子漏水只能躲到桌子下

杨玉莹的家在涟水县成集镇三泮村。记者看到她家卧室床的上方,有个隔板,上面放着大大小小五六六个盆。杨玉莹说:“这是接雨水用的。”

“只要一下雨,房子就漏水,全家每人端着一个盆到处接水。妹妹年纪小,只能用小盆。”杨玉莹说,“如果爸爸妈妈不在家,一下雨,我和妹妹们就害怕,怕下雨把家里的房子冲倒了。妹妹们抱着我哭,我只能抱着妹妹们躲到桌子下面。”

杨玉莹平时要洗衣做饭,还要照顾两个妹妹。杨玉莹说,“妈妈说电视费电,所以我们也不看电视。但是每天的天气预报必须看,我怕下雨房子漏,妹妹们害怕。”

舍不得用零花钱

“房子还是1989年盖的,因为没钱一直没翻新过。”杨龙海说,“大女儿上初二,二女儿上小学二年级,小女儿在幼儿园每学期要600块,大人能省就省点,孩子们的花销是家里的重头。”

在杨龙海心中,女儿是很懂事的。“大女儿住学校,每星期她妈妈给她10块钱零花钱。哪想到这孩子一直攒着。”杨龙海说,上小

学的二女儿中午都是回家吃饭,赶上下雨天,会给孩子几块钱让她在外面吃。后来,她妈收拾抽屉时发现一包零钱,有100多块,都是两个孩子省下来的。

邻居曾士桥说:“邻居的房子都翻新过了,但他们家的房子二十几年一直没修过,一下雨就漏。这孩子很懂事,学习成绩很好,不读书太可惜了。”

学校答应减免费用

“我的理想是当个语文老师,不过现在家里没钱,妹妹们还要上学。”杨玉莹哭着说:“家里就靠妈妈一人捡破烂挣钱,我想出去打工挣钱修好家里的房子,供妹妹们上学。”

现在放暑假,杨玉莹可以带带妹妹、做做家务。“早上在菜地里摘点菜,一天炒一个菜全家吃。如果我上学了,家里该怎么办?”

听说杨玉莹要辍学,成集中学校长与班主任一起来到杨玉莹家,校长劝她说:“无论如何不能辍学,一定要坚持把书念下去,学校将减免伙食、住宿等学杂费。”

虽然校长说可以减免她的学杂费,但杨玉莹还在犹豫:“我自己有书读了,可是妹妹们怎么办?家里漏雨的房子怎么办?”

季金晶 文/摄

突发

楼上漏水急报警 救了夫妇两条命

昨天早晨4点02分,镇江金山派出所突然接到报警:铁路巷2号某幢406室楼上漏水。

民警赶到现场,报警人说,可能是506室的水管坏了。但敲了很久房门却无人回应。

民警感到不妙。在开锁公司的帮助下,他们进入506室,发现夫妻俩躺在床上口吐白沫,民警立刻联系120急救车,将两人送往医院,经抢救,夫妻两人已脱离生命危险。

民警发现,厨房的水管已经破裂。煤气公司人员勘查后说,可能由于热水器总阀没关掉,恰巧水管破裂,导致煤气热水器工作,加之窗户关闭,时间一长,室内缺氧,导致住户窒息昏迷。

韩志鹏 林清智

洒水车倒车 轧死八旬老人

7月28日傍晚6点左右,在射阳县海通镇射南村中心路十字路口发生一幕惨剧,一辆洒水车将一位八旬老人撞倒轧死。

记者在现场看到,一辆洒水车停在路上,一名老人面部朝下趴在车辆左侧的前后轮之间,头部遭到碾压,老人的亲属蹲在一旁痛哭不已。

一名村民告诉记者,死者今年已经86岁,就住在公路旁边。肇事的洒水车司机告诉记者,倒车时没有发现车后面有人,只感觉到车轮被垫了一下,从反光镜里看到有人被撞倒后,就立即停下了车。目前,肇事车驾驶员已被警方控制。

陈冬平 志权 姜振军

招领

于龙成, 警察喊你领钱包

7月28日傍晚5点多钟,盐城市射阳县兴桥镇村民李奶奶带着孙子途经县城南三环公路与省道226线交界的十字路口时,发现路边有只黑色的钱包,李奶奶拨打了110,将钱包交给了警察。

据警方介绍,钱包里有不到一千元现金,银行卡、借条,还有身份证和驾驶证。身份证显示,失主名叫于龙成,是盐都区龙冈镇人。警方通过警务平台查到失主电话,但已停机。

随后,民警又与失主户籍所在的龙冈派出所取得了联系,可对方查询后称,于先生户口空挂在龙冈镇,无法与其本人取得联系。

目前,这只钱包保存在射阳县公安局兴桥派出所,请失主尽快来将钱包取回。联系电话:18851559005,联系人:李警官。

姜振军 陈冬平

半月内手机卖场频频“蛇出没”

最多时一天有7条,还有毒蛇;业主怀疑有人故意投放

昨天一早,连云港市华联商厦二楼手机卖场内,刚上班的业主夏女士还没开始营业,就被柜台下一袋花花绿绿的蛇吓了一跳。随后,共有7条蛇被从卖场内发现并抓走。据了解,近半个月来,该卖场内已经多次发现蛇出没,大家怀疑有人故意将蛇放在商场。

当天上午9点多,卖场内业主正忙着打扫各自柜台周围的卫生。二楼东区业主夏女士突然闻到一股奇

怪的臭味,她一搬开柜台,就看到几条蛇趴在一个袋子边,昂着头吐着蛇信子。夏女士吓得大叫起来,十多分钟后,几位胆大的业主和卖场保洁人员一起用木棍等工具,把夏女士柜台下的3条活蛇和3条死蛇重新装到袋子里后拿走。业主小孙称,前一天下午3点多,他的柜台下也窜出了一条蛇,浑身发青,腹部淡黄色,将蛇抓住后,他们发

现蛇长有1.5米。据介绍,出现蛇的二楼卖场大约有500平方米,这里聚集了70家左右的业主,平时顾客较多,生意红火,最近总发现蛇,让大家感到非常担心。

当天上午10点左右,公安和消防人员赶到现场,在与卖场负责人进行交流后对卖场展开全面清理,随后,在一杂物间,又发现了一条腹部淡黄色的粗蛇。经初步辨认,

被发现的7条蛇有赤练和土灰等毒蛇,也有“松花”等无毒蛇。据在卖场看护店面的刘师傅介绍,最近半个月,卖场已经抓过四次蛇,至于蛇为何会在卖场频繁出现,刘师傅和卖场内的业主们觉得,这些蛇都是野生的,现在连着袋子被扔在卖场,可能是有人故意干的。

目前,警方正在对此事作进一步调查处理。

王晓宇

安全生产不能放松

鞋厂突发大火 8公里外就见滚滚浓烟

昨天11时10分许,位于扬州市经济开发区八里镇的扬州宝亿制鞋有限公司一仓库发生大火,一间数百平方米的仓库在大火中屋顶被烧坍塌,幸运的是,由于扑救及时,大火没有蔓延到周边厂房,火灾中也没有人员伤亡。

由于火势较大,记者在距离现场8公里外的地方就看见现场上空浓烟滚滚。到达现场后看到,一间厂房一半的屋顶被浓烟遮盖住,里面物品还在燃烧。数十名消防队员从不同方向用10多支水枪进行扑救,其中一辆消防车从高空往起火仓库喷水扑救。

“人全部撤离到安全区域了,绝对安全。”现场有知情者介绍。

一名当时在起火点仓库的女员工,已经被吓得泣不成声,她的工友说,当时里面就她一个人,看见冒烟她就跑出来了。另一名员工介绍,当时他们在附近看到起火的,跑到现场发现火灾已经救不过来了,仓库里面是做鞋底用的发泡粉。记者在现场看到,受厂房内部一堵墙体的保护,只有一半的厂房过火燃烧。据消防部门介绍,为了尽快扑灭大火,几名消防员迅速破拆厂房的卷帘门,同时,一辆高喷车也开始作业,对未起火燃烧的厂房顶棚喷水降温等。经过扑救,火势在中午12点半左右得到控制。

目前,起火原因及具体损失正在调查之中。

丁超禹 韩秋

燃气管道被挖破 粉尘直冲上七楼

昨天下午3点多,镇江市解放北路施工现场,一辆挖掘机挖破燃气管道,冲天而起的“粉尘柱”瞬间高度超过7层楼,消防人员迅速赶到现场处置,泄漏燃气得到控制,事故未造成人员伤亡。

昨天下午3点50分,记者赶到现场。事发地点周边50米范围内仍然能够闻到明显的燃气味,消防员大量喷水,稀释泄漏燃气。下午4点20分,燃气泄漏被控制住。记者看到,被挖破的管道“伤口”约30厘米长,暴露在一个大坑中,周边是已开挖路面,一辆挖掘机停在附近。

目击者说,3点20分左右,挖掘机正在挖探坑,施工过程中触破

到燃气运输管,就听到了一声巨响,随后粉尘迅速弥漫周边。事发地西侧有多家店铺,一家药店工作人员说,当时看到大量粉尘冲天而起,“就像龙卷风一样”,有七八层楼高,周边立刻笼罩在黑暗中。锦江之星镇江解放路店距离事发点约15米,记者从这家酒店获悉,下午3点36分到37分间,酒店沿街有16间客房报火警,这些房间没有关闭窗户,大量粉尘涌进来,位于7层客房的烟感报警器也发出警报。工作人员挨个敲门疏散房客,四五十名客人通过消防通道,疏散到酒店后面的居民区。

吕良威 林清智